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調査結果ニュースリリース 
 

2015年3月30日 

報道関係各位 

シニアの旅行に関する調査2015 
北陸・観光スポット 人気ランキング 

富山県1位「宇奈月温泉」、石川県1位「兼六園」、福井県1位「永平寺」 

シニアの春旅予算 1人当たり平均64,000円、東高西低の傾向 

映画のロケ地巡り旅に行くなら？「吉永小百合さん」や「高倉健さん」の映画の舞台を旅したい！ 

大和証券グループ本社が100%出資する銀行で、「貯蓄から投資へ」の流れを創る独自の証銀連携ビジネスモデ

ルを展開している株式会社大和ネクスト銀行（http://www.bank-daiwa.co.jp/）（本社：東京都千代田区、代表取締

役社長 草場 真也）は、シニアの“旅行に対する意識や実態”を探るため、2015年2月27日～3月3日の5日間、1年

に1回以上旅行に行く全国のシニア（60～79歳）の男女を対象に、シニアの旅行に関する調査2015をインターネット

リサーチにより実施し、1,000名の有効サンプルを集計しました。（調査協力会社：ネットエイジア株式会社） 

 

■ シニアの旅行に関する意識・実態 ■・・・・・・・・P.2～P.5 

 1年に1回以上旅行に行くシニア 「旅行仲間がいる」5割半、70代女性では約4人に3人 

シニア女性が旅行仲間と出会ったきっかけ 1位「学生時代」 2位「職場」、「習い事」は約6人に1人 

 旅行に関する情報を「旅行情報・宿泊予約サイト」で調べるシニアは約6割 

 旅行前に「ストリートビュー」で下見!? シニアの1割が旅行情報を調べる際に使うと回答 

 旅行に関する情報は「グーグル・アース」から！シニアの約20人に1人 

 シニアが行きたい旅行とは？ 「北陸新幹線での旅」約6割、「豪華寝台列車」5割半 

 「キャンピングカー」での旅行は男性の憧れ？ 60代男性の3割が願望あり！ 

 海外旅行では「秘境・大自然を巡る旅」が6割半、「海外ひとり旅」に行きたいシニアは5人に1人以上 

■ この春に旅行に行くなら？ 実際の旅行の予定は？ ■・・・・・・・・P.6～P.11 

 この春に旅行に行くならドコ？ 今年の春旅行 人気ランキング 

花見旅行は「京都」がダントツ、春グルメ旅行で人気なのは「北海道」「石川」「富山」 

登山・ハイキング旅行は「長野」が1位、ドライブ旅行で人気なのは「北海道」！ 

北陸新幹線開業効果！鉄旅は北陸地方に人気が集中 

 北陸・観光スポット 人気ランキング 富山1位「宇奈月温泉」、石川1位「兼六園」、福井1位「永平寺」 

 映画のロケ地巡り旅に行くなら？シニアは「吉永小百合さん」や「高倉健さん」の映画の舞台を旅したい！ 

 この春、実際に旅行に行く予定があるシニアは7割半、旅行の目的 1位「温泉」 2位「季節の植物」 

 シニアの春旅予算 1人当たり平均64,000円、東高西低の傾向 

■ 旅行などシニアライフを楽しむための資産形成方法とは？ ■・・・・・・・・P.12～P.14 

 シニアライフで旅行を満喫するためにはいくら貯蓄が必要？ シニアの実感では、平均2,138万円！ 

 シニアが成功した資産形成方法 1位「円預金」 2位「株式投資」 3位「投資信託」 

 「外貨預金」で成功したシニアは海外旅行に対する意向が高い傾向 

 シニアが今年期待を寄せる資産形成方法 1位「株式投資」 

■■報道関係の皆様へ■■ 

本ニュースレターの内容の転載にあたりましては、 

「大和ネクスト銀行調べ」と付記のうえ、ご使用いただきますようお願い申しあげます。 
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調査結果ニュースリリース 
 

 

■ シニアの旅行に関する意識・実態 ■ 

◆1年に1回以上旅行に行くシニア 「旅行仲間がいる」5割半、70代女性では約4人に3人 

シニア女性が旅行仲間と出会ったきっかけ 1位「学生時代」 2位「職場」、「習い事」は約6人に1人 

 

まず、1年に1回以上旅行に行く全国のシニア（60～79歳）の男女1,000名（全回答者）に、「旅行仲間」について聞

いたところ、旅行仲間がいる人は55.6%、いない人は44.4%となりました。 

男女別にみると、旅行仲間がいる人は、男性では47.4%、女性では63.8%と女性のほうが高くなり、特に、70代女

性では72.0%と約4人に3人の割合でした。 

55.6

47.4

63.8

46.6

64.6

37.6

57.2

55.6

72.0

44.4

52.6

36.2

53.4

35.4

62.4

42.8

44.4

28.0

0% 50% 100%

全体【n=1000】

男性【n=500】

女性【n=500】

60代【n=500】

70代【n=500】

60代:男性【n=250】

70代:男性【n=250】

60代:女性【n=250】

70代:女性【n=250】

◆旅行仲間といえる人がいるか （単一回答）

いる いない

性
年
代

性
別

年
代

 
 

次に、どこで旅行仲間と知り合ったのか、旅行仲間がいるシニア（556名）の回答をみると、「職場で」33.5%が最も

多く、「学生時代に」32.2%が僅差で続きました。職場や学校で知り合った人が旅行仲間になっていることが多いよう

です。また、「同じツアーに参加して」12.6%、「旅行の宿泊先で」1.6%など、ツアーで知り合った、旅先で知り合ったと

いう人もみられました。 

旅行仲間がいる人の割合がシニア男性より高かったシニア女性に注目すると、1位は「学生時代に」（33.9%）、2

位「職場で」（28.5%）となり、職場よりも学生時代に知り合った人の割合のほうが高くなりました。また、「習い事で」

は16.0%とシニア男性（3.4%）と比べると高く、約6人に1人の割合となりました。 

33.5 32.2

13.5 13.1 12.6 10.6 10.3 8.8 8.3 8.3 5.8
2.2 1.8 1.6 1.6

0%

25%

50%

◆旅行仲間とはどこで知り合ったか （複数回答）
※対象：旅行仲間がいる人

全体【n=556】
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全体 556 33.5 32.2 13.5 13.1 12.6 10.6 10.3 8.8 8.3 8.3 5.8 2.2 1.8 1.6 1.6

性 男性 237 40.1 30.0 9.7 12.7 11.8 3.4 13.9 11.0 7.2 13.1 - 1.7 2.5 2.1 2.1

別 女性 319 28.5 33.9 16.3 13.5 13.2 16.0 7.5 7.2 9.1 4.7 10.0 2.5 1.3 1.3 1.3

（％）全体比+10pt以上 全体比+5pt以上 全体比-5pt以下 全体比-10pt以下

※上位15位までを抜粋
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調査結果ニュースリリース 
 

◆旅行に関する情報を「旅行情報・宿泊予約サイト」で調べるシニアは約6割 

◆旅行前に「ストリートビュー」で下見!? シニアの1割が旅行情報を調べる際に使うと回答 

◆旅行に関する情報は「グーグル・アース」から！シニアの約20人に1人 

 

シニアがインターネットで旅行情報を調べる場合、どのようなサイトから情報を収集しているのでしょうか。 

 

全回答者（1,000名）に、旅行に関する情報をインターネットで調べるとき、何で調べるか聞いたところ、最も多か

ったのは「旅行情報・宿泊予約サイト」で57.4%、次いで、「旅行会社のホームページ」46.8%、「自治体・観光協会のホ

ームページ」31.2%が続きました。 

また、「Googleマップ（ストリートビュー）」（9.5%）や「Google Earth（グーグル・アース）」（5.1%）で調べるシニアもわ

ずかにみられました。旅行前に、ストリートビューやGoogle Earthで下見をしているのかもしれません。 

これらを旅行頻度別にみると、「Googleマップ（ストリートビュー）」は、旅行頻度が高いシニアほど使っているよう

で、月に1回以上旅行に行くシニアでは14.6%と1割半が挙げました。 
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17.0
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20%

40%
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◆旅行に関する情報をインターネットで調べるとき、何で調べるか （複数回答）

全体【n=1000】
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全体 1000 57.4 46.8 31.2 17.0 12.4 9.5 6.5 5.1 1.3 14.1

旅 月に1回以上 96 45.8 51.0 28.1 15.6 10.4 14.6 8.3 5.2 4.2 14.6

行 2～3か月に1回 334 61.7 52.1 35.6 18.9 15.6 10.5 6.9 6.6 0.9 8.7

頻 半年に1回 360 61.9 41.7 33.3 17.8 13.3 9.4 6.1 5.6 1.1 14.7

度 1年に1回 210 48.1 45.2 21.9 13.3 6.7 5.7 5.7 1.9 1.0 21.4

（％）全体比+10pt以上 全体比+5pt以上 全体比-5pt以下 全体比-10pt以下  
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調査結果ニュースリリース 
 

◆シニアが行きたい旅行とは？ 「北陸新幹線での旅」約6割、「豪華寝台列車」5割半 

◆「キャンピングカー」での旅行は男性の憧れ？ 60代男性の3割が願望あり！ 

◆海外旅行では「秘境・大自然を巡る旅」が6割半、「海外ひとり旅」に行きたいシニアは5人に1人以上 

 

シニアが行きたいと思う旅行とは、どのような旅行でしょうか。 

 

全回答者（1,000名）に、いくつかの旅行を提示し、どの程度行きたいと思うか聞いたところ、シニアが行きたいと

思う割合（「非常に行きたいと思う」と「やや行きたいと思う」の合計）は、「北陸新幹線での旅行」58.2%、「豪華寝台

列車（ななつ星など）での旅行」56.7%、「リニア中央新幹線での旅行（開業したら）」が49.7%となり、鉄旅（鉄道での旅

行）が他の乗り物での旅行（豪華客船・クルーズ45.8%、LCC21.8%、キャンピングカー21.8%）に比べ高くなりました。 

特に、「北陸新幹線での旅行」は、沿線である関東と北陸・甲信越のシニアで高くなり、関東のシニアでは67.1%、

北陸・甲信越のシニアでは69.8%と、どちらも約7割のシニアが興味を示しました。沿線に住むシニアでは、開業した

ばかりの北陸新幹線を早速使ってみたいと思っている人が多いようです。 

また、「キャンピングカーでの旅行」は21.8%と他の旅行に比べると高くはありませんでしたが、シニアの5人に1人

が興味を示し、男性シニアでは26.4%、特に、60代男性では29.6%と約3割が行きたいと思っていることがわかりまし

た。 

21.4

22.9

20.9

17.1

5.9

6.1

36.8

33.8

28.8

28.7

15.9

15.7

23.8

17.4

25.7

19.1

25.3

17.6

12.1

16.7

15.6

20.8

31.5

28.2

5.9

9.2

9.0

14.3

21.4

32.4

0% 50% 100%

全体【n=1000】

全体【n=1000】

全体【n=1000】

全体【n=1000】

全体【n=1000】

全体【n=1000】

◆各旅行について、どの程度行きたいと思うか （各単一回答）

非常に行きたいと思う やや行きたいと思う どちらともいえない

あまり行きたいと思わない 全く行きたいと思わない

行きたいと
思う
(計)

行きたいと
思わない
(計)

58.2 18.0

56.7 25.9

49.7 24.6

45.8 35.1

21.8 52.9

21.8 60.6

＜北陸新幹線での旅行＞

＜豪華寝台列車（ななつ星など）での旅行＞

＜リニア中央新幹線での旅行（開業したら）＞

＜豪華客船・クルーズ（飛鳥IIなど）での旅行＞

＜LCC（格安航空会社）での旅行＞

＜キャンピングカーでの旅行＞

 
 

21.4
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26.6

37.2

15.8

13.1

10.5

16.1

36.8

35.1

40.5

32.6

30.5

36.9

31.6

25.0

23.8

31.2

19.2

18.6

26.3

29.0

28.1

33.9

12.1

7.8

10.3

9.3

16.8

14.8

19.3

12.5

5.9

9.1

3.4

2.3

10.5

6.3

10.5

12.5

0% 50% 100%

全体【n=1000】

北海道・東北【n=77】

関東【n=496】

北陸・甲信越【n=43】

東海【n=95】

近畿【n=176】

中国・四国【n=57】

九州・沖縄【n=56】

◆北陸新幹線での旅行にどの程度行きたいと思うか （単一回答）

非常に行きたいと思う やや行きたいと思う どちらともいえない

あまり行きたいと思わない 全く行きたいと思わない

行きたいと

思う
(計)

行きたいと

思わない
(計)

58.2 18.0

52.0 16.9

67.1 13.7

69.8 11.6

46.3 27.3

50.0 21.1

42.1 29.8

41.1 25.0

＜北陸新幹線での旅行＞
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調査結果ニュースリリース 
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6.0

5.6

8.4

6.8

3.6

15.7

19.4

12.0

18.6

12.8

24.0

14.8

13.2

10.8

17.6

17.2

18.0

18.0

17.2

20.0

14.4

16.0

20.0

28.2

28.4

28.0

30.2

26.2

29.2

27.6

31.2

24.8

32.4

28.0

36.8

27.0

37.8

21.2

34.8

32.8

40.8

0% 50% 100%

全体【n=1000】

男性【n=500】

女性【n=500】

60代【n=500】

70代【n=500】

60代:男性【n=250】

70代:男性【n=250】

60代:女性【n=250】

70代:女性【n=250】

◆キャンピングカーでの旅行にどの程度行きたいと思うか （単一回答）

非常に行きたいと思う やや行きたいと思う どちらともいえない

あまり行きたいと思わない 全く行きたいと思わない

行きたいと

思う
(計)

行きたいと

思わない
(計)

21.8 60.6

26.4 56.4

17.2 64.8

24.8 57.2

18.8 64.0

29.6 50.4

23.2 62.4

20.0 64.0

14.4 65.6

＜キャンピングカーでの旅行＞

性
年
代

性
別

年
代

 
 

 

 

次に、シニアが行きたいと思う海外旅行についても聞きました。 

 

全回答者（1,000名）に、海外旅行について、いくつかの旅行を提示し、どの程度行きたいと思うか聞いたところ、

シニアが行きたいと思う割合は、「海外の秘境・大自然を巡る旅」が最も高く64.1%、次いで「海外リゾートライフを満

喫する旅」48.9%、「海外ロングステイ（2週間以上滞在）」44.4%、「海外でスポーツ（ゴルフ・マラソンなど）を楽しむ旅」

12.9%、「海外カジノで遊ぶ旅」10.3%の順となりました。 

また、「海外ひとり旅」は22.0%と5人に1人以上のシニアが興味を示しました。 

 

 

25.2

17.5

17.8

4.9

2.0

7.2

38.9

31.4

26.6

8.0

8.3

14.8

14.1

17.7

14.9

11.6

9.7

15.7

9.3

14.3

16.5

25.0

24.1

21.0

12.5

19.1

24.2

50.5

55.9

41.3

0% 50% 100%

全体【n=1000】

全体【n=1000】

全体【n=1000】

全体【n=1000】

全体【n=1000】

全体【n=1000】

◆各海外旅行について、どの程度行きたいと思うか （各単一回答）

非常に行きたいと思う やや行きたいと思う どちらともいえない

あまり行きたいと思わない 全く行きたいと思わない

行きたいと
思う
(計)

行きたいと
思わない
(計)

64.1 21.8

48.9 33.4

44.4 40.7

12.9 75.5

10.3 80.0

22.0 62.3

＜海外の秘境・大自然を巡る旅＞

＜海外リゾートライフを満喫する旅＞

＜海外ロングステイ（2週間以上滞在）＞

＜海外でスポーツ（ゴルフ・マラソンなど）を楽しむ旅＞

＜海外カジノで遊ぶ旅＞

＜海外ひとり旅＞
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調査結果ニュースリリース 
 

■ この春に旅行に行くなら？ 実際の旅行の予定は？ ■ 

◆この春に旅行に行くならドコ？ 今年の春旅行 人気ランキング 

花見旅行は「京都」がダントツ、春グルメ旅行で人気なのは「北海道」「石川」「富山」 

登山・ハイキング旅行は「長野」が1位、ドライブ旅行で人気なのは「北海道」！ 

北陸新幹線開業効果！鉄旅は北陸地方に人気が集中 

◆北陸・観光スポット 人気ランキング 富山1位「宇奈月温泉」、石川1位「兼六園」、福井1位「永平寺」 

◆映画のロケ地巡り旅に行くなら？ シニアは「吉永小百合さん」や「高倉健さん」の映画の舞台を旅したい！ 

 

それでは、この春（3月～4月）に国内旅行に行くなら、どこがいいと思われているのでしょうか。全回答者（1,000

名）に、いくつかの旅行を提示し、行きたい都道府県を聞きました。 

 

まず、≪桜など季節の花を見に行く旅行≫なら、どこに行きたいと思うか聞いたところ、1位はダントツで「京都

府」、2位「奈良県」、3位「静岡県」、4位「神奈川県」、5位「青森県」が続きました。京都の神社仏閣にある桜や奈良

の吉野千本桜などが人気なのでしょうか。 

 

29.8

14.5
12.6 11.5 10.9 10.7 9.7

7.8 7.7 6.1 6.0 5.9 5.8 5.4 5.2 5.0 5.0 4.8 4.5 4.4

0%

20%

40%

◆この春（3月～4月）、国内に旅行に行くなら、どこに行きたいと思うか （複数回答）

全体【n=1000】

＜桜など季節の花を見に行く旅行＞ ※上位20位までを抜粋

京
都
府

奈
良
県

静
岡
県

神
奈
川

県

青
森
県

長
野
県

福
島
県

北
海
道

東
京
都

秋
田
県

石
川
県

山
梨
県

沖
縄
県

千
葉
県

大
阪
府

滋
賀
県

和
歌
山

県

兵
庫
県

群
馬
県

岐
阜
県

 
 

 

 

次に、≪春のグルメを食べに行く旅行≫なら、どこに行きたいと思うか聞いたところ、1位「北海道」、2位「石川県」、

3位「富山県」、4位「京都府」、5位「神奈川県」の順となりました。海の幸が有名な3道県がトップ3となりました。また、

トップ3のうち2県は石川県、富山県となり、北陸新幹線開業の影響が窺える結果となりました。 

 

16.6

13.1 12.7 12.5
9.6 9.5 8.4

5.8 5.2 4.6 4.6 4.2 3.8 3.7 3.7 3.6 3.6 3.4 3.1 2.8 2.8

0%

15%

30%

◆この春（3月～4月）、国内に旅行に行くなら、どこに行きたいと思うか （複数回答）

全体【n=1000】

＜春のグルメを食べに行く旅行＞ ※上位20位までを抜粋

北
海
道

石
川
県

富
山
県

京
都
府

神
奈
川

県

静
岡
県

千
葉
県

福
井
県

東
京
都

新
潟
県

大
阪
府

宮
城
県

長
崎
県

秋
田
県

長
野
県

青
森
県

三
重
県

兵
庫
県

福
岡
県

岩
手
県

広
島
県
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調査結果ニュースリリース 
 

そして、≪温泉に行く旅行≫なら、どこに行きたいと思うか聞いたところ、1位は草津温泉や伊香保温泉、四万温

泉など有名な温泉地を多く抱える「群馬県」となりました。2位は伊豆や熱海がある「静岡県」、3位は白骨温泉や野

沢温泉がある「長野県」、4位は箱根がある「神奈川県」、5位は由布院温泉や別府温泉がある「大分県」となりまし

た。 

居住地別にみると、トップ3には居住地と同じエリアの都道府県が多くなり、シニアがこの春に温泉に行くなら“近

場”と考えている様子が窺えました。 

20.1
17.4 16.9 16.5 15.6

13.0
10.9 10.0 9.8 8.9 8.5 8.2 7.9 7.1 7.1 6.4 6.4 6.3 6.0 5.4

0%

15%

30%

◆この春（3月～4月）、国内に旅行に行くなら、どこに行きたいと思うか （複数回答）

全体【n=1000】

＜温泉に行く旅行＞ ※上位20位までを抜粋

群
馬
県

静
岡
県

長
野
県

神
奈
川

県

大
分
県

北
海
道

栃
木
県

石
川
県

岐
阜
県

福
島
県

山
形
県

兵
庫
県

秋
田
県

山
梨
県

熊
本
県

青
森
県

鹿
児
島

県

宮
城
県

新
潟
県

富
山
県

 

◆この春（3月～4月）、温泉旅行に行くなら、どこに行きたいと思うか （複数回答） ※居住地別に上位3位までを抜粋

順位 北海道・東北【n=77】 ％ 順位 関東【n=496】 ％ 順位 北陸・甲信越【n=43】 ％ 順位 東海【n=95】 ％

1位 北海道 48.1 1位 群馬県 32.7 1位 石川県 32.6 1位 長野県 33.7

福島県 15.6 2位 神奈川県 29.0 2位 長野県 30.2 2位 岐阜県 31.6

宮城県 15.6 3位 静岡県 25.8 群馬県 16.3 3位 静岡県 22.1

岐阜県 16.3

順位 近畿【n=176】 ％ 順位 中国・四国【n=57】 ％ 順位 九州・沖縄【n=56】 ％

1位 兵庫県 26.7 1位 大分県 45.6 1位 大分県 57.1

2位 石川県 17.6 2位 愛媛県 17.5 2位 熊本県 39.3

3位 和歌山県 16.5 鳥取県 15.8 3位 鹿児島県 16.1

島根県 15.8

※色文字は居住地と
同じエリアの都道府県

2位

3位

3位

 
 

また、登山・ハイキングに行く旅行やドライブに行く旅行といったアクティブな旅行についても聞きました。 

≪登山・ハイキングに行く旅行≫なら、どこに行きたいと思うか聞いたところ、1位は北アルプス・中央アルプス・

南アルプスの3つの山脈を抱える「長野県」、2位は箱根や丹沢がある「神奈川県」、3位は富士山や八ヶ岳がある

「山梨県」となり、4位「群馬県」、5位「北海道」と「東京都」が続きました。 

13.8

8.5
7.2 6.0 5.6 5.6 4.4 3.8 3.7 3.5 3.5 3.2 2.8 2.7 2.6 2.4 2.2 1.8 1.8 1.7 1.7

0%

15%

30%

◆この春（3月～4月）、国内に旅行に行くなら、どこに行きたいと思うか （複数回答）

全体【n=1000】

＜登山・ハイキングに行く旅行＞ ※上位20位までを抜粋

長
野
県

神
奈
川

県

山
梨
県

群
馬
県

北
海
道

東
京
都

栃
木
県

埼
玉
県

岐
阜
県

富
山
県

静
岡
県

千
葉
県

兵
庫
県

奈
良
県

滋
賀
県

京
都
府

福
島
県

秋
田
県

茨
城
県

新
潟
県

大
分
県
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調査結果ニュースリリース 
 

次に、≪ドライブに行く旅行（現地でレンタカーを借りる場合含む）≫なら、どこに行きたいと思うか聞いたところ、

1位「北海道」、2位「長野県」、3位「静岡県」、4位「神奈川県」、5位「千葉県」となりました。どこまでもまっすぐな道が

あることで有名な北海道が1位となりましたが、美ヶ原スカイライン（長野県）、伊豆、箱根スカイライン（静岡県）、芦

ノ湖スカイライン（神奈川県・静岡県）、房総スカイライン（千葉県）といった有名なスカイラインがある県が上位とな

りました。また、長野県や静岡県、神奈川県は温泉に行く旅行でも人気だったことから、ドライブのついでに温泉も

楽しみたいと思っているシニアが多いのかもしれません。 

18.5

13.1
11.3 11.0

9.3
7.4 7.4 7.1 6.7 6.1 6.1 5.7 5.3 5.0 5.0 5.0 4.6 4.3 4.0 3.9

0%

15%

30%

◆この春（3月～4月）、国内に旅行に行くなら、どこに行きたいと思うか （複数回答）

全体【n=1000】

ドライブに行く旅行（現地でレンタカーを借りる場合含む） ※上位20位までを抜粋

北
海
道

長
野
県

静
岡
県

神
奈
川

県

千
葉
県

栃
木
県

山
梨
県

群
馬
県

石
川
県

富
山
県

沖
縄
県

京
都
府

岐
阜
県

福
島
県

滋
賀
県

兵
庫
県

熊
本
県

和
歌
山

県

福
井
県

大
分
県

 
 

また、シニアが行きたい旅行では、鉄旅が人気でしたが（P.4参照）、≪鉄旅（鉄道を使った旅行）≫なら、どこに行

きたいか聞いたところ、1位「石川県」、2位「北海道」、3位「富山県」、4位「京都府」、5位「青森県」となりました。トッ

プに石川県、3位に富山県と北陸新幹線開業の影響が明確に表れた結果となりました。 

居住地別にみると、北陸新幹線開業の影響はさらに明確に表れ、関東の上位2位が石川県、富山県となり、そ

れとは逆に北陸・甲信越のトップが北陸新幹線の逆方面である東京都となりました。 

また、4位の京都府までは春のグルメを食べに行く旅でも人気でした。鉄道×グルメで旅行を楽しみたいと思って

いるシニアが多いのではないでしょうか。 

20.2

16.3 15.2
12.7 12.2

9.7
8.4 7.7 7.7 7.5 7.4 7.3 6.9 6.5 6.4 6.1 6.0 5.9 5.9 5.7 5.7

0%

15%

30%

◆この春（3月～4月）、国内に旅行に行くなら、どこに行きたいと思うか （複数回答）

全体【n=1000】

＜鉄旅（鉄道を使った旅行）＞ ※上位20位までを抜粋

石
川
県

北
海
道

富
山
県

京
都
府

青
森
県

福
井
県

鹿
児
島

県

長
野
県

熊
本
県

秋
田
県

岩
手
県

東
京
都

長
崎
県

神
奈
川

県

宮
城
県

福
岡
県

山
形
県

静
岡
県

宮
崎
県

新
潟
県

大
分
県

 

◆この春（3月～4月）、鉄旅（鉄道での旅行）に行くなら、どこに行きたいと思うか （複数回答） ※居住地別に上位3位までを抜粋

順位 北海道・東北【n=77】 ％ 順位 関東【n=496】 ％ 順位 北陸・甲信越【n=43】 ％ 順位 東海【n=95】 ％

1位 北海道 23.4 1位 石川県 25.6 1位 東京都 34.9 1位 石川県 20.0

2位 東京都 15.6 2位 富山県 20.6 2位 北海道 20.9 2位 北海道 17.9

3位 神奈川県 14.3 3位 北海道 15.3 3位 京都府 16.3 3位 富山県 13.7

順位 近畿【n=176】 ％ 順位 中国・四国【n=57】 ％ 順位 九州・沖縄【n=56】 ％

1位 北海道 19.3 1位 石川県 17.5 1位 鹿児島県 17.9

2位 石川県 17.0 2位 富山県 15.8 2位 京都府 10.7

3位 熊本県 15.3 3位 京都府 14.0 石川県 8.9

北海道 8.9

※色文字は北陸新幹線

沿線の都道府県

3位
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調査結果ニュースリリース 
 

北陸新幹線開業の効果もあってか、この春の鉄旅やグルメ旅では北陸地方が人気の行き先になっている様子

が窺えましたが、シニアから人気の北陸の観光名所はどこなのでしょうか。 

 

全回答者（1,000名）に、北陸に行くならどの観光名所を訪れたいと思うか聞きました。 

 

まず、県単位で集計した結果をみると、「富山県」80.3%、「石川県」82.8%、「福井県」76.5%となりました。今回の北

陸新幹線の開業区間が金沢駅までということもあり、「石川県」や「富山県」が、「福井県」と比べやや高い結果とな

りました。 

 

 

80.3 82.8
76.5

0%

50%

100%

◆この春に、北陸に旅行に行くなら、

どの観光名所を訪れたいと思うか （複数回答）

全体【n=1000】＜選ばれた観光名所を県単位で集計した結果＞

富
山
県

石
川
県

福
井
県  

 

 

次に、県別に人気の観光名所をみていくと、≪富山県≫では、1位「宇奈月温泉」、2位「黒部峡谷鉄道（トロッコ

電車）」、3位「黒部ダム」、4位「合掌造り集落」、5位「雪の大谷（立山黒部アルペンルート）」でした。北陸新幹線で

は、富山県内に黒部宇奈月温泉駅、富山駅、新高岡駅の3駅が設置されましたが、トップ2は、黒部宇奈月温泉駅

が最寄りとなり、同駅周辺の観光名所に人気が集まる結果となりました。 

 

 

38.4

28.1 28.0 27.5 27.1

14.6 13.5 12.3
7.9 6.2

0%

30%

60%

◆この春に、北陸に旅行に行くなら、どの観光名所を訪れたいと思うか （複数回答）

全体【n=1000】

＜富山県＞ ※上位10位までを抜粋

宇
奈
月
温
泉

黒
部
峡
谷
鉄
道

（
ト

ロ

ッ
コ

　

電

車

）

黒
部
ダ
ム

合
掌
造
り
集
落

雪
の
大
谷

（
立

山

黒

部

　

ア

ル

ペ

ン

　

ル

ー
ト

）

砺
波

チ

ュ
ー
リ

ッ
プ

公
園

蜃
気
楼

ほ
た
る
い
か

海
上
観
光

・
ほ
た
る
い
か

ミ

ュ
ー
ジ
ア
ム

瑞
龍
寺

雨
晴
海
岸
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調査結果ニュースリリース 
 

そして、≪石川県≫についてみると、1位「兼六園」、2位「和倉温泉」、3位「加賀温泉」、4位「輪島の朝市と夕市」、

5位「金沢城公園」となりました。「兼六園」と「金沢城公園」は金沢の中心部にある観光名所ですが、「和倉温泉」と

「輪島の朝市と夕市」は能登方面、「加賀温泉」は加賀方面となっており、石川県に行くなら、金沢にとどまらず、少

し足をのばしてみようと思っているシニアが少なくないようです。 

49.7

38.2 36.8
32.7

26.7

19.4 18.3
14.5

11.9 10.8

0%

30%

60%

◆この春に、北陸に旅行に行くなら、どの観光名所を訪れたいと思うか （複数回答）

全体【n=1000】

＜石川県＞ ※上位10位までを抜粋

兼

六

園

和

倉

温

泉

加

賀

温

泉

輪

島

の

朝

市

と

夕
市

金

沢

城

公
園

近

江

町

市
場

長

町

の

武

家

屋

敷
跡

ひ

が

し

茶
屋

街

白

米

の

千
枚

田

石

川

県

輪

島

漆

芸

美

術

館

 
 

今回の北陸新幹線開業は金沢駅までとなりますが、≪福井県≫についてもみると、1位「永平寺」、2位「東尋坊」、

3位「芦原温泉」、4位「九頭竜湖」、5位「三方五湖・レインボーライン」となりました。日本の禅修行の最高峰の道場

として歴史を刻んできた「永平寺」と日本海の雄大な自然が生み出した「東尋坊」に人気が集まりました。 

40.1 39.7

23.7

15.0 13.0 12.1 11.4 10.6 8.5 7.5

0%

30%

60%

◆この春に、北陸に旅行に行くなら、どの観光名所を訪れたいと思うか （複数回答）

全体【n=1000】

＜福井県＞ ※上位10位までを抜粋

永
平
寺

東
尋
坊

芦
原
温
泉

九
頭
竜
湖

三
方
五
湖
・

レ
イ
ン
ボ

ー

ラ
イ
ン

三
国
温
泉

丸
岡
城

一
乗
谷

朝
倉
氏
遺
跡

武
家
屋
敷
跡

越
前
岬

水
仙
ラ
ン
ド

福
井
県
立

恐
竜
博
物
館

 
 

また、全回答者（1,000名）に、この春に、映画のロケ地を訪れるひとり旅をするなら、誰が主役の映画のロケ地に

行きたいか聞いたところ、女性俳優では、1位は「吉永小百合さん」、2位「綾瀬はるかさん」、3位「宮沢りえさん」、4

位「杏さん」と「八千草薫さん」となり、男性俳優では、1位は「高倉健さん」、2位「渡辺謙さん」、3位「岡田准一さん」、

4位「西田敏行さん」、5位「向井理さん」となりました。 

◆この春に、映画のロケ地を訪れる「ひとり旅」をするなら、誰が主役の映画のロケ地に行きたいか （自由記述） ※上位5位までを抜粋

順位 女性俳優 人数 順位 男性俳優 人数

1位 吉永小百合 270 1位 高倉健 124

2位 綾瀬はるか 21 2位 渡辺謙 30

3位 宮沢りえ 13 3位 岡田准一 25

杏 12 4位 西田敏行 21

八千草薫 12 5位 向井理 15
4位
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調査結果ニュースリリース 
 

◆この春、実際に旅行に行く予定があるシニアは7割半、旅行の目的 1位「温泉」 2位「季節の植物」 

◆シニアの春旅予算 1人当たり平均64,000円、東高西低の傾向 

 

それでは、この春の実際の旅行の予定はどのようになっているのでしょうか。 

 

全回答者（1,000名）に、この春（3月～4月）に、旅行に行く予定があるか聞いたところ、旅行の予定があるシニア

は73.5%となりました。旅行に行く予定があるシニア（735名）に、旅行の目的を聞いたところ、「温泉」が最も多く50.5%、

次いで、「桜など季節の植物」43.7%、「自然・景色」33.7%、「グルメ」24.8%、「神社仏閣」15.5%が続きました。 

 

 

また、この春に旅行に行く予定があるシニア（735名）に、この春の旅行の予算（一人あたりの予算）を聞いたとこ

ろ、「1万円～3万円未満」27.3%、「3万円～5万円未満」34.4%、「5万円～10万円未満」22.4%に回答が集まり、平均金

額は64,007円となりました。 

居住地別に平均額をみると、北海道・東北では78,710円、関東70,221円とこの2つのエリアでは7万円以上となり、

他のエリア（北陸・甲信越と東海、中国・四国は4万円台、近畿と九州・沖縄は6万円台）に比べ高くなりました。シニ

アのこの春の旅行予算は、東高西低の傾向にあるようです。 

 

ある

73.5% 

ない

26.5% 

◆この春（3月～4月）に、旅行に行く予定があるか
全体【n=1000】

◆この春の旅行の予算_居住地別 平均

北海道・東北【n=62】 78,710円

関東【n=362】 70,221円

北陸・甲信越【n=30】 45,167円

東海【n=70】 41,571円

近畿【n=130】 63,154円

中国・四国【n=41】 44,024円

九州・沖縄【n=40】 61,625円

5.0

27.3
34.4

22.4

6.4
1.8 1.6 0.7 0.3

0%

50%

100%

◆この春の旅行の予算は、一人あたり、おおよそいくらか （単一回答）

対象：この春（3月～4月）に旅行に行く予定がある人

全体【n=735】
平均：64,007円

1
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1

0
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1
0
0

万
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以
上

50.5
43.7

33.7
24.8

15.5 12.4 11.7 10.2 10.1 9.9
6.1 5.9 5.6 5.6 5.4

0%

40%

80%

◆この春（3月～4月）の旅行の目的は何か （複数回答）

対象：この春（3月～4月）に旅行に行く予定がある人

全体【n=735】

※上位15位までを抜粋

温

泉

桜

な

ど

季

節

の

植

物

自

然

・

景

色

グ

ル

メ

神

社

仏

閣

城

・

史

跡

世

界

遺

産

家

族

に

会

う

美

術

館

・

博

物

館

友

人

・

知

人

に

会

う

登

山

・

ハ

イ

キ

ン

グ

リ

ゾ

ー
ト

国

宝

写

真

特

産

品

（
グ

ル

メ

以

外

）



 

 

 

12 

調査結果ニュースリリース 
 

■ 旅行などシニアライフを楽しむための資産形成方法とは？ ■ 

◆シニアライフで旅行を満喫するためにはいくら貯蓄が必要？ シニアの実感では、平均2,138万円！ 

◆シニアが成功した資産形成方法 1位「円預金」 2位「株式投資」 3位「投資信託」 

◆「外貨預金」で成功したシニアは海外旅行に対する意向が高い傾向 

◆シニアが今年期待を寄せる資産形成方法 1位「株式投資」 
 

この春の旅行の平均予算は約64,000円となりましたが、いくらぐらいの蓄えがあればシニアライフにおいて旅行

を満喫することができるのでしょうか。 

 

全回答者（1,000名）に、シニアライフで旅行を満喫するためには、いくらの貯蓄が必要だと感じているか聞いたと

ころ、「100万円～500万円未満」が24.7%、「1000万円～2000万円未満」15.2%、「5000万円～1億円未満」12.7%に回

答が集まり、平均額は2,138万円となりました。 

 

11.8 10.2

24.7

10.2
15.2

3.9 6.2
0.3

12.7
4.8

0%

50%

100%

◆シニアライフで旅行を満喫するためには、いくらの貯蓄が必要だと感じているか

（自由回答-数値入力-）

全体【n=1000】

平均：2,138万円
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調査結果ニュースリリース 
 

シニアライフにおいて旅行を満喫するためには多額の貯蓄が必要だと感じられている様子が窺えましたが、旅

行など、シニアライフを楽しむための資産形成について聞きました。 

 

まず、全回答者（1,000名）に、過去に成功したと思う資産形成の方法を聞いたところ、「円預金」が最も多く22.2%、

ほぼ同率で「株式投資(国内・海外)」22.1%となり、「投資信託(J-REIT含む)」14.7%、「貯蓄性のある保険(年金保険、

養老保険・一時払終身保険など)」13.2%、「財形貯蓄」10.0%が続きました。また、「外貨預金」は8.7%でした。 

22.2 22.1
14.7 13.2 10.0 8.7 4.6 4.2 1.3 1.3 0.8 0.7 0.2 0.5

50.3

0%

40%

80%

◆過去に成功したと思う資産形成方法 （複数回答）

全体【n=1000】
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外貨預金で成功したと感じるシニアは約1割でした。そのシニアについて、海外旅行に行きたい人の割合をみる

と、「海外の秘境・大自然を巡る旅」では73.5%（全体64.1%）と7割を超え、「海外リゾートライフを満喫する旅」64.4%

（全体48.9%）、「海外ロングステイ（2週間以上滞在）」60.9%（全体44.4%）は6割以上となり、いずれも全体に比べ高く

なりました。また、「海外でスポーツ（ゴルフ・マラソンなど）を楽しむ旅」20.7%（12.9%）や「海外カジノで遊ぶ旅」19.5%

（全体10.3%）、「海外ひとり旅」35.6%（全体22.0%）でも同様の傾向がみられました。外貨預金で成功したシニアは

様々なジャンルの海外旅行に対する意向が高いようです。 

25.2

21.8

17.5

29.9

17.8

26.4

4.9

6.9

2.0

4.6

7.2

11.5

38.9

51.7

31.4

34.5

26.6

34.5
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24.1
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16.1

14.9

11.5
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15.7
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5.7

14.3

8

16.5

13.8

25.0

28.7

24.1

25.3

21.0

21.8

12.5

11.5

19.1

11.5

24.2

13.8

50.5

41.4

55.9

44.8

41.3

27.6

0% 50% 100%

全体【n=1000】

外貨預金成功者【n=87】

全体【n=1000】

外貨預金成功者【n=87】

全体【n=1000】

外貨預金成功者【n=87】

全体【n=1000】

外貨預金成功者【n=87】

全体【n=1000】

外貨預金成功者【n=87】

全体【n=1000】

外貨預金成功者【n=87】

◆各海外旅行について、どの程度行きたいと思うか （各単一回答）

非常に行きたいと思う やや行きたいと思う どちらともいえない

あまり行きたいと思わない 全く行きたいと思わない

行きたいと
思う
(計)

行きたいと
思わない
(計)

64.1 21.8

73.5 17.2

48.9 33.4

64.4 19.5

44.4 40.7

60.9 27.6

12.9 75.5

20.7 70.1

10.3 80.0

19.5 70.1

22.0 62.3

35.6 49.4

＜海外の秘境・大自然を巡る旅＞

＜海外リゾートライフを満喫する旅＞

＜海外ロングステイ（2週間以上滞在）＞

＜海外でスポーツ（ゴルフ・マラソンなど）を楽しむ旅＞

＜海外カジノで遊ぶ旅＞

＜海外ひとり旅＞
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次に、全回答者（1,000名）に、今年は期待できると思う資産形成方法を聞いたところ、「株式投資(国内・海外)」

22.6%が最も多く、「投資信託(J-REIT含む)」10.8%、「円預金」7.6%、「外貨預金」5.1%が続きました。今月（2015年3月）

には、日経平均株価が2000年以来約15年ぶりに1万9000円台を回復しましたが、いくつかある資産形成方法の中

でもシニアが今年期待を寄せている資産形成方法は「株式投資」という結果となりました。 

22.6

10.8 7.6 5.1 3.4 3.0 2.6 2.2 1.6 1.3 0.8 0.5 0.1 0.5

61.6
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◆今年は期待できると思う資産形成方法 （複数回答）
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そして、全回答者（1,000名）に、プロにアドバイスして欲しいと思う資産形成方法を聞いたところ、「株式投資(国

内・海外)」12.5%、「投資信託(J-REIT含む)」11.0%、「債券投資(国内・海外)」4.7%、「ファンドラップ(投資一任運用)」

4.2%、「FX投資(外国為替証拠金取引)」3.2%、「外貨預金」3.0%という順になりました。 

12.5 11.0
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◆プロにアドバイスして欲しいと思う資産形成方法 （複数回答）
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≪調査概要≫ 

◆調査タイトル ：シニアの旅行に関する調査 2015 

◆調査対象  ：ネットエイジアリサーチのインターネットモニター会員を母集団とする 

    1年に1回以上旅行に行く全国のシニア（60～79歳）の男女 

◆調査期間  ：2015年2月27日～3月3日 

◆調査方法  ：インターネット調査 

◆調査地域  ：全国 

◆有効回答数 ：1,000サンプル（有効回答から性別×年代区分が均等になるように抽出） 

   

 60代 70代 計 

男性 250 250 500 

女性 250 250 500 

 

◆調査協力会社 ：ネットエイジア株式会社 

 

 

担当 ：経営企画部 平尾・植田 

TEL ：03-5555-6591 

 

 

 

会社名  ：株式会社大和ネクスト銀行 

代表者名 ：代表取締役社長    草場 真也 

設立  ：2010 年 4月 1日 

所在地  ：東京都千代田区丸の内一丁目9番1号 

■■本調査に関するお問い合わせ窓口■■ 

■■会社概要■■ 

 


